

科教新报

2024年10月

16

星期三

甲辰年九月十四

(今日16版)

2024年第42期

总第2540期

总编辑:盛伟山

湖南日报报业集团主管
华声在线股份有限公司主办、出版

国内统一刊号 CN43-0044

邮发代号 41-8

新闻热线 0731-84326428

http://epaper.voc.com.cn/kjxb/



扫码投稿

新湖南·湘学频道

问记者

为您导读

02版 师说

让传统体育
在校园绽放光彩

07版 文化

古人如何写就
墨香书信

08版 心理周刊

看见孩子的情绪

湖南教育系统: 深化改革创新机制 助推教育强省建设 ——03版 要闻



光盘践于行

10月14日,世界粮食日来临之际,通道侗族自治县第一完全小学开展形式多样的主题活动,倡导“光盘行动”,让学生养成节俭的习惯。图为学生集体展示“光盘”。

蒋敏敏 摄影报道

学生动起来,体质强起来

——张家界市推动体教融合发展侧记

科教新报全媒体记者 谢扬烁 通讯员 张建华 杜磊

10月11日,走进张家界市各中小学,随处可见体教融合的和谐场面:操场上活力十足的啦啦操、训练馆内的汗水与激情、体育赛场上拼搏与坚持……运动的“火把”激情燃烧,每一次起跑都在为青春加色,校园呈现出一片朝气蓬勃的景象。

在新时代的教育背景下,体教融合不仅是促进学生全面发展的必然要求,更是推动教育现代化、实现健康中国的重要途径。近年来,素有“体育之乡”之称的张家界市持续推进体教融合工作,通过融合教育理念、丰富课程设计、革新评价体系等多种方式,多措并举推

动体教融合走深走实,让更多学子在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

融合教育理念,树立新体育观

“体教融合并非体育与教育的简单相加,而是一种深度的、有机的融合。这要求我们从根本上改变长期以来‘重智育、轻体育’的偏见。”张家界市教育局相关负责人表示,张家界的体教融合旨在树立一种全新的教育价值取向——体育应该成为教育体系中不可或缺的一部分,应该德智体美劳五育并举,让体育精神贯穿于学生的整个学习生涯。

“深入落实体教融合,首先要开

足开齐体育课。”张家界市教育局体卫艺科科长丁辉介绍,张家界市各级学校严格落实学校体育课开设的刚性要求,保证义务教育阶段1~2年级每周4课时、3~9年级3课时和高中阶段每周2课时的课程设置。

10月11日上午,在桑植县十一学校的大课间里,孩子们挥出手中的九子鞭,时而蹲伏,时而起跳,鞭上的铜钱互相碰撞,叮铃叮铃的声音响彻校园……这也是张家界市各级学校推动30分钟大课间的缩影。

(下转16版)

锚定现代化 改革再深化

——湖南教育改革发展巡礼

新媒体

大会



校服

圆梦



文化

闲谈



工作十年了,
我身边优秀的“搭子”
越来越多……

10月15日至16日,2024中国新媒体大会在湖南长沙召开,作为大会重头戏之一的中国新媒体技术展(CMTE)于10月14日在湖南国际会展中心(芒果馆)与观众见面。记者实地探访展会现场,带你感受前沿科技的魅力。

首站出发!
湖南边校学子穿上
“梦想中的校服”

10月8日至9日,由长沙银行、湖南省教育基金会、湖南日报社共同发起的长沙银行·边校“校服圆梦”计划项目首站抵达株洲市,为炎陵县、茶陵县、攸县三地三所边校学子送来1216套校服,为娃娃们换季添衣。

“两面三刀”的由来

“两面三刀”现在是个贬义词,但它在古代是一个建筑术语,是指瓦工砌墙的基本动作。“两面”是指砖的两个粘结面,“三刀”是指砌一块砖时,瓦刀挖上泥浆后分三次涂在砖的粘结面上。技术较差的师傅,不是三刀定型,而是要四刀甚至五刀才能定型。所以这个词在古代是指瓦工师傅的技术高超。